Algoritmica
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Esercizio 1








    [punti 6+6]
Sia dato un vettore V di N interi, possibilmente ripetuti e compresi tra 1 e K. 

· Progettare un algoritmo che calcola l’intero più frequente in V, richiedendo una complessità in tempo di circa N log N.
· Progettare un algoritmo che calcola l’intero più frequente in V, richiedendo una complessità in tempo di circa N e un vettore aggiuntivo di K celle.
Esercizio 2









  [punti 6+6]
Sia data una lista L di N interi (con N pari):

1. Progettare un algoritmo che copia in un vettore B di N/2 posizioni gli elementi di L che occupano posizioni pari. Ad esempio, se L = 2 -> 4 -> 3 -> 1 -> 5 -> 7 allora B consta di tre elementi e questi sono 4, 1 e 7. 
2. Progettare un algoritmo che azzera il valore degli elementi di L che occupano una posizione uguale al loro valore. Ad esempio, se L = 2 -> 1 -> 3 -> 4 -> 8 -> 5 allora la nuova lista diventa L = 2 -> 1 -> 0 -> 0 -> 8 -> 5. 
Esercizio 3









   [punti 6]
Supponiamo di avere N canzoni codificate in MP3. La canzone i-esima occupa D[i] bytes. Progettare un algoritmo che calcola il massimo numero di canzoni memorizzabili su un DVD avente capacità C bytes.
SOLUZIONI

Esercizio 1.1. 

MergeSort(V,0,N-1);

maxElem = 0; maxFreq = -1;

currElem = 0; // 0 non occorre in V
currFreq = 0;  
for(i=0; i<N; i++){


if(V[i] == currElem) { currFreq++; }


else { if (currFreq > maxFreq) {
maxFreq = currFreq; maxElem = currElem; 




currFreq = 1; currElem = V[i];   // conto da 1 il nuovo elemento



}

}
return maxElem;
Esercizio 1.2. 

Creare un vettore C[1,K] inizializzato a 0.
for(i=0; i<N; i++) C[V[i]]++;  // conto occorrenze di ogni elemento
maxElem = 0; 

maxFreq = 0;

for(i=0; i<N; i++)


if(C[i] > maxFreq) {maxFreq = C[i]; maxElem = i;  }

return maxElem;
Esercizio 2.1.
Crea il vettore B di N/2 elementi
x = L.testa; xPos=1;

while (x != null) {

if(xPos è pari) { B[xPos/2] = x.info; }


xPos++;


x = x.succ;


}

return B;

Esercizio 2.2.
x = L.testa; xPos=1;

while (x != null) {


if(xPos == x.info) { x.info = 0; }


xPos++;


x = x.succ;
}

Esercizio 3.
Occorre applicare il paradigma algoritmico delle combinazioni, e verificare se la somma delle lunghezze dei file selezionati dalla combinazione memorizzata in B è <=C. In questo caso, si confronta il numero di file corrente (variabile num) con quello massimo trovato fino a quel momento (variabile globale maxNum), e se maggiore lo si salva. Inizialmente maxNum=0.
Elabora(B,D,C) {

dim = 0;
num = 0;
for(i=0; i<N; i++) {
dim += D[i] * B[i];  // così sommiamo D[i] se l’elemento è preso
num += B[i];          // così sommiamo 1 se l’elemento è preso

}


if ((dim <= C) && (maxNum < num))

maxNum = num;

}

Dopo aver esaminato tutte le possibili combinazioni, la variabile globale maxNum conterrà il valore richiesto.

Una soluzione più semplice e più efficiente (polinomiale in tempo, contro l’esponenziale del paradigma precedente) consiste nell’ordinare il vettore D e poi aggiungere canzoni al DVD fintanto che questo non è pieno!

RiempiDVD(D,C)

Mergesort(D,0,N-1); 

i=0; dim=0;

while((i<N) && (dim+D[i] < C)) {


i++; 
dim +=D[i];


}

return i;
